

河南省第二批义务教育阶段课后服务示范校名单公布 我市三所学校上榜

□记者 田秀忠

本报讯 10月12日,从市教育体育局传来消息,省教育厅刚刚公布了河南省第二批义务教育阶段课后服务示范区、示范校名单,我市三所学校上榜。

据介绍,为深入贯彻落实中央和

我省“双减”政策,进一步强化学校教育主阵地作用,根据《河南省教育厅办公室关于开展第二批义务教育阶段课后服务示范区、示范校申报工作的通知》(教办基〔2023〕199号)精神,经各地推荐、专家评审、网上公示等程序,省教育厅认定郑州市中原区等16个县(市、区)为河南省第二批义务

教育阶段课后服务示范区,郑州市第五初级中学等91所学校为河南省第二批义务教育阶段课后服务示范校。其中我市三所学校被评为河南省第二批义务教育阶段课后服务示范校,分别是:新华区新鹰小学、市城乡一体化示范区梅园路小学和平顶山第一高级中学初中部。

平马路小学举行“河南省文明校园”揭牌仪式

本报讯 随着文明城市创建工作的深入开展,我市又一所学校被评为河南省文明校园。10月9日上午,卫东区平马路小学举行了“河南省文明校园”揭牌仪式。

该校党支部书记胡忠慧说,文明校园创建是一项长期、持久的工作。

学校始终把精神文明建设工作摆在重要位置,作为落实立德树人的重要内容,高度重视文明校园创建工作,“荣誉的取得既是褒奖,也是对我们的激励,时刻激励着我们要做一个文明学生、文明公民”。随后,该校对在拍摄文明城市创建小视频活动中表

现突出的学生进行了表彰,为他们颁发了荣誉证书。

“今后,我们学校将维护好文明校园的荣誉,让文明融入日常,成为我们校园里最美的风景,力争3年后争创省级文明标兵学校。”胡忠慧说。(郝晓芳)



国旗方队入场

阳光体育 快乐运动

市十一中秋季体育达标运动会开幕

□记者 邢晓蕊 文/图

本报讯 10月12日上午,市十一中校园内彩旗飘扬,乐曲高奏。该校秋季体育达标运动会开幕,国旗队、校徽队、彩旗队等方队依次有序走过主席台,赢得全场阵阵掌声。

当天上午8时许,在慷慨激昂的运动员进行曲中,市十一中2023年“致敬杯”秋季体育达标运

动会拉开了帷幕。踏着运动员进行曲的节拍,国旗队首先出场,紧接着是校徽队、彩旗队。二(1)班的轮滑少年出场立刻吸引了众人的眼球。小运动员们身着统一服装,还表演了活力十足的器械操,众人齐鼓掌,操场顿时变成了欢乐的海洋。

开幕式上,各班级方队依次入场,学生们迈着整齐的步伐,喊

着洪亮的口号,意气风发、斗志昂扬,展现出朝气蓬勃的精神面貌和独特风采。

在裁判员、运动员代表郑重宣誓后,该校校长梁伟丽宣布运动会开幕,操场上顿时掌声雷动,师生快乐欢呼。接下来,该校学生将全部投入到各项体育比赛项目中,享受运动带来的快乐,放飞激情与梦想。

本周六 “我是眼科小医生” 体验活动继续

本报讯 当下电子产品充斥生活的每个角落,孩子视力健康问题也日益突出,究竟怎么样才能保护孩子的双眼?如果出现了假性近视应该怎么做?日常生活中又有哪些习惯可以让孩子拥有明亮的双眼?10月12日,从平顶山眼科医院传来消息,为了帮助孩子从小树立保护眼睛的意识,了解眼睛健康常识,该院联合平顶山日报社小记者团将继续举办“我是眼科小医生”体验活动。

本次活动中,平顶山眼科医院视光部专门为小记者们准备了基础的视力检查,设计了好玩的亲子游戏。小记者们可以通过活动体验当眼科医生的辛苦和乐趣,学习如何保护眼睛。活动结束后,眼科医院还贴心地为小记者们准备了伴手礼。还在犹豫什么?快来抢名额吧!

活动时间:9月17日上午9点半(提前10分钟签到)。

活动地点:平顶山眼科医院视光部(卫东区矿工路89号附6号)。

参与人员:2023年度小记者(30组小记者家庭)。

“我是眼科小医生”为系列活动,更多精彩内容请继续关注“鹰城小记者”微信公众号。(王伟伟)

高校教师资格认定 10月16日开始报名

□记者 田秀忠

本报讯 10月12日,从市教育体育局传来消息,我省2023年下半年高等学校教师资格认定自10月16日开始报名。

据介绍,省内高等学校在职或已签订聘任协议专任教学人员、专职辅导员,省内高等学校附属医院临床教学人员,达到一定条件,且未达到国家法定退休年龄的,可以申请认定高校教师资格。

网报时间为2023年10月16日至10月26日,符合条件的申请人可在网报期限内登录中国教师资格网(www.jszq.edu.cn)申报,我省已经实行教师资格认定全程网办,申请人报名成功生成报名号后,请按照注意事项提示上传相关材料。

小记者积极参加 社会实践活动

本报讯 在刚刚过去的“双节”假期里,平顶山日报社小记者团的小记者走出家门,积极参加社会实践活动,在活动中锻炼自己,快乐成长。

9月30日,来自卫东区雷锋小学教育集团的小记者李若溪和好朋友张藐元、张圆满、张丽媛等在家长的带领下一起来到了平顶山脚下,捡拾游人丢弃的饮料瓶、包装袋等垃圾。由于需要不停地弯腰,李若溪和几个好朋友累得腰酸背痛。“我以后再也不会随手乱扔垃圾了,并且还会提醒身边的人们都要爱护环境。”小记者李若溪感慨地说。

这个国庆节,市城乡一体化示范区公明路小学的小记者杜疆涛和爸爸一起走进了一眼望不到边的花生地,去收获花生。杜疆涛表示:“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”,我会更加珍惜每一粒粮食,珍惜我们的美好生活。”(王红梅)

生活中的科学小常识

1.玻璃瓶里的水结了冰,为什么会瓶子破裂?

冬天,当气温下降到零摄氏度以下的时候,如果用玻璃瓶盛上水,放在室外,瓶里的水会结冰。温度越低,结的冰越厚,最后玻璃瓶就破裂了。这是因为水有个“怪脾气”,当它结冰时,体积不但不缩小,反而会变大,因此,就把玻璃瓶胀破了。

2.水烧开了,为什么会发出声音?

烧水的时候,底层的水先受热,

壶底会出现一个个小气泡,发出轻微的嘶嘶声。水越烧越热,小气泡纷纷离开壶底向上升,没有升到水面就破裂了,引起空气振动,水壶就开始哼哼起来,声调比较尖,似乎在告诉你:水快开了。

水烧开以后,产生的气泡又多又大,直到冲出水面才破裂,引起空气更大的振动,就发出噗噗的声音,声调比较低沉。因此有人说:“响水不开,开水不响”。其实水热

到一定程度都响,只是音调有差别。有经验的人能根据水壶发出的声音判断水烧开了没有。小朋友自己可以观察一下,看是不是这样。(田秀忠 整理)

